

吉林市歌舞团第25次登上央视春晚舞台

本报讯(记者李梦溪)今年是吉林市歌舞团连续25年参加央视春晚的录制。能在春晚舞台上表演,是许多艺术团和演员的梦想。“流水的导演,铁打的‘吉歌’”,多年来“吉歌”一直雷打不动地出现在春晚的舞台上。今年“吉歌”更是出动了71名舞蹈演员,承担了8个节目的舞蹈任务。

为圆满完成春晚的演出任务,队员们于2021年11月中旬就开始在北京进行集中

训练。两个多月的时间里,队员们每天都从9时一直排练到21时。“今年的8个节目新颖,有些是冬奥和环保主题,为春晚注入了新鲜元素。今年‘吉歌’一如既往地出色完成了舞蹈任务,保持了春晚舞台‘零失误’的记录。”作为领舞演员之一的丁晓峰,已是第7次参加这样的春晚集训,她说,“参演春晚是宝贵的经历,每次上场前既紧张又兴奋。我今年26岁了,不知道还能再

参加几次春晚,但只要‘吉歌’和春晚还需要我,我就会继续跳。”

春晚结束后,“吉歌”的演员们只能与家人短暂团聚,就要回到排练场,开始准备“十五”元宵晚会的舞蹈演出,以及3月初冬残奥会的开幕式和闭幕式演出任务。与“吉歌”合作过的剧组纷纷称赞,“他们参与的演出让人放心,别的舞蹈团半个月完成的任务,‘吉歌’四五天就能完成。”

“吉歌”人不但业务出色,而且具备很强的组织性、纪律性。每年春晚的排练和演出,“吉歌”演员都会随身携带一个塑料袋用来装垃圾,离场后他们待过的地方总是干干净净。丁晓峰说,这已经成了习惯,也为整个春晚歌舞排练形成良好风气起到了积极作用。严于律己的“吉歌”人,在点滴小事中体现出一流歌舞团和当代舞蹈演员的优良作风和文明素质。



纪录片《粉雪奇遇》:用光影语言讲述吉林「冷资源」的「热效应」

本报讯(记者马璐)近日,由省首次与国外主流媒体合作拍摄的大型纪录片《粉雪奇遇》在央视纪录片频道热播后,吉林的“粉雪”再次“热起来”“火出圈”,通过光影魅力尽显“冷资源”的“热效应”。

《粉雪奇遇》是在中宣部对外推广局指导下,由吉林省联合五洲传播中心与法国 France Mont Blanc 8 共同摄制完成。该片以“美”为核心,通过中法两国滑雪运动达人分别前往对方国家的粉雪胜地——法国萨瓦省与中国吉林省,采用手机连线与极限挑战的方式,探索长白山和阿尔卑斯山“同纬度粉雪”的独特魅力,展现人与自然的和谐之美。该片共分上下两集,从国际视野出发,展现了两国的冰雪美景和文化辉映交流,有助于世界了解中国吉林的文化、风俗和人情,更向全社会注入浓厚冰雪活动氛围,为北京2022年冬奥会助力造势。

自北京冬奥会成功申办以来,越来越多的人投入到冰雪运动中。为了满足人们的需求,在吉林,一批高标准冰雪运动场地以及把“玩雪”与民俗体验有机融合的“雪村”应运而生。越来越多的人选择来到吉林,零距离感受吉林冬日的独特乐趣。随着冬奥“脚步”的临近,吉林这些有趣好玩的冰雪旅游出行目的地,也成为东北乃至全国的旅游网红打卡地。特别是《粉雪奇遇》片中所展现的长白山保护开发区、吉林市等地,成为了广大游客冰雪之旅的“首选”。长白山保护开发区、吉林市更于近日荣获“2022年冰雪旅游十佳城市”称号。

如今,冰雪旅游已成为吉林旅游产业发展的重要增长点。借着《粉雪奇遇》等影视作品散发出来的冰雪魅力,“冷资源”转化出“热效应”,正广迎八方来客解锁大美吉林的N种打开方式。

“生产线”上过新年

本报记者 隋二龙 李铭

1月31日,农历除夕。当家家户户沉浸在阖家团圆的喜悦中时,通化这座医药城里的医药人,正以实干和奋斗迎接新年的到来。

在通化东宝药业股份有限公司,甘精胰岛素、门冬胰岛素等胰岛素系列产品正全速高效生产,企业开足马力“实干过年”,繁忙的生产场景为新春佳节增添了别样的火热气息。

“这是我们的胰岛素原料药车间,负责生产所有胰岛素品种的原料药。作为上市胰岛素注射液的第一道工序,至关重要。”在通化东宝重组人胰

岛素生产基地原料药车间,车间主任姜雪亮严格把控生产质量,丝毫不敢松懈。“制药必须细致严谨。现在车间全负荷运行,80多人值守在生产一线。我们铆足干劲不停产,也是希望能第一时间将药品送至患者手中。”

团圆,是中国人对“年”的情怀。但响应公司春节不停产的号召,通化东宝近300名职工放弃休假,坚守生产一线。

正在生产线上谨慎监控设备运行状况的张红娇也是其中的一员。今年,为了保证生产,张红娇家“三地过年”。

“我是双辽人,今年老人在双辽过年,爱人和孩子在通化过年,我在生产线上过年。虽然不能团聚,但家人都很支持我的工作。在东宝工作10年了,通过我们的奋斗,公司发展越来越好,我也感到特别自豪,愿意同大家一起奋斗。”企业产销两旺,张红娇干劲十足。

春节不停产,力争“开门红”,为确保安全生产、高效生产,通化东宝在春节前,就做好安全生产和后勤保障工作部署安排,让员工坚守一线也能感受到春节的气氛、家的温暖。

“不停工是为了稳就业,不停产是为了稳经济。伴随着甘精、门冬胰岛素注射液阶段性上市及胰岛素进入集采后,我们的市场销售量大幅增长。为确保市场供货及患者用药需求,响应通化市工业经济运行百日攻坚,我们春节期间24小时不间断生产,全力打好开年第一战,冲刺首季‘开门红’。”通化东宝药业股份有限公司生产总监李慎东告诉记者,为了让大家过一个愉快的春节,公司为员工准备了红包、水果、饺子和糖果,让大伙儿舍小家的同时感受到大家庭的温暖,过一个祥和并有意义的春节。

生产线飞速运行,工人们忙碌不停……车间里,即便是除夕,各生产环节也有条不紊地忙碌着,正朝着任务目标一步步迈进。

新春走基层

为营造温馨祥和的春节气氛,近日,长春市二道区东大街街道十委工作人员来到社区居民家中,为居民送春联,送福字。

本报记者 王萌 摄

我省全力做好“菜篮子”产品保供稳价工作,保证粮油肉蛋奶果蔬等供应充足、价格稳定。图为市民在长春一大型连锁超市蔬菜水果区选购。

本报记者 石雷 摄



把「年味儿」带回家

本报记者 曲镜涛

一顿丰盛的年夜饭,不仅是千家万户除夕之夜最温暖人心的环节,更是辞旧迎新圆满仪式感的体现。

近日,记者对长春市节日市场进行了走访,发现半成品年夜饭正在从幕后走向台前,越来越多的家庭选择把年夜饭带回家。

在经开区某大型商超,记者看到,年货专区摆放着琳琅满目的年夜饭礼盒,佛跳墙、花胶鸡、麻辣小龙虾……超市柜台经理告诉记者,与往年不同的是,今年新增了更多种类的东北菜礼盒,如酱猪肘、土豆炖排骨、锅包肉等,格外受市民欢迎。

土豆炖鲍鱼、红烧鲤鱼、四喜丸子……一些酒店的预制菜礼盒中不仅有家常小炒,也有必不可少的“C位”硬菜,更有符合南北方饮食文化差异的各种美食,荤素搭配,营养美味。在重庆路某酒店大堂,正在购买预制菜礼盒的“80后”小李告诉记者:“年前工作比较忙,没有时间去购置年夜饭食材,这些预制菜可帮了我大忙。”

净菜也是一个不错的选择。记者走进位于朝阳区的某净菜坊,看见整齐码在包装盒里的西兰花、南瓜、莴笋……在价格上,虽然净菜要比普通的蔬菜贵一些,但省去了一系列的准备环节。工作人员表示,净菜目前深受年轻人青睐。消费者只需在外卖和公众号平台下单,便可派送到家。

针对这种现象,省社科院软科学研究所副研究员赵奚表示,随着人民生活水平日益提升、城镇化快速发展以及青年一代成长为社会消费主力,预订年夜饭及“净菜上市”和出售半成品逐渐成为节庆主流消费方式。同时,她建议,企业应把握节庆机遇,在确保食品安全的基础上,积极进行自主创新,努力提升自身竞争能力,地方可以通过出台补贴等优惠政策扶持“新兴产业”的发展。

春节不打烊 快递小哥忙

本报记者 韩玉红

春节临近,很多人纷纷选择上网购置年货,快递小哥们也开启了“忙碌模式”。

记者在吉林省顺丰佳园路速运营业点看到,“小哥们”在忙碌地打包、搬运包裹。快递员孔祥录指着手边的一堆包裹说,这些都是客户邮寄的年货,多是咱吉林省土特产木耳、蘑菇、查干湖胖头鱼。谈及春节快递,他坦言,春节期间寄年货的人很多,前两年春节都留守在岗位上,今年春节仍将坚守在岗位上,“大家只要寄快递,我们快递员就让大家能及时收到包裹。”

据了解,为满足春节期间市民寄递需求,顺丰一如既往地延续“春节不打烊”,而这一节日服务已经持续15个年头。此外,还将协调各方资源,做好人员、运力、售后、网络等各方面工作,全力保障快件安全快速送达。

2022年春节假期,顺丰多式联运将进一步加码,以提升整体快件处理能力。数据显示,春

节期间单日最高快件处理量近90万票,单日峰值揽收件量约为平日1.5倍,派件量约为平日妥投量1.6倍。

对此,吉林省顺丰速递相关负责人表示,经过多年积累,顺丰已形成一套成熟高效的春节高峰保障方案,在人员、车辆、条线等保障方面与合作伙伴紧密合作,全力保障春节期间寄递业务平稳运行。

针对春节,吉林省顺丰对于留岗员工制定关怀方案,不仅准备春节红包,还设置员工暖心餐,春节当日留岗员工一起包饺子,吃团圆饭,并送上家人的关怀,让员工安心过年。

此外,吉林省顺丰也持续严格按照疫情防控期间邮政快递业操作要求,通过制定各项防疫举措降低员工感染风险,每日多次对营业网点、分拣场所、投送车辆进行全面消毒处理,在保证服务质量的同时全力保证员工安全。

生态持续改善 “虎啸山林”成珲春新名片

本报讯(记者张传国 张琪)近年来,珲春东北虎下山的视频,多次出现在公众面前,从“溜达虎”“春游虎”“拦路虎”到“串门虎”“萌萌虎”,野生东北虎的每一次亮相都吸粉无数,并被众多网友转发关注。

东北虎的生存和繁衍,是地区生态系统平衡的重要标志。地处中俄朝三国交界的珲春市,作为东北虎豹国家公园的核心区,拥有优越的自然生态环境,森林覆盖率达86%,空气质量常年保持在国家二级标准以上,饮用水源地水质达标率保持100%。野生动植物资源达1270多种,野生东北虎豹分布数量居全国之首,享有“虎豹之乡”的美誉。生态环境状况指数连续多年名列全省第一,堪称图们江流域世界级“生态宝库”。

特别是东北虎豹国家公园批复设立以来,珲春市不断完善生态保护管理机制,建立了由森林公安、科研机构、驻军部队、林业部门和林区群众五位一体的“林科军警民”资源管护模式,持续加大野生动植物保护力度,森林植被修复满足了有蹄类动物的生存繁衍需求,有蹄类动物的数量增长,复壮了东北虎豹物种群,丰富了东北虎豹的食物链。

如今,随着栖息环境的日渐改善,珲春地区野生东北虎豹种群健康稳定,活动范围不断扩大,“虎啸山林、豹跃青山”的壮丽美景已成为珲春的“新名片”。

“2022吉林松花湖首届冬捕冬钓节”启幕

本报讯(记者李婷 姜岸松)近日,“2022吉林松花湖首届冬捕冬钓节”在冰封的松花湖上开幕。

本届冬捕冬钓节由吉林市冰雪经济高质量发展试验区和吉林市铁路投资开发有限公司主办,活动以“冰雪迎冬奥,鱼跃庆新年”为主题。开幕式现场举行了满族传统的“醒网”仪式,还有冰洞挂鱼、民俗表演、年货展销、鱼汤品鉴等一系列特色活动,来自天南海北的游客沉浸在浓郁的满族风情和“马蹄踏破千层雪,长鞭抽开碧玉门”的冬捕乐趣中。

在现场,游客们还共同见证了一项吉尼斯世界记录的诞生,由600顶蓝色的帐篷组成了巨大的“2022”字样,每个帐篷内各有一到三人凿冰垂钓。吉尼斯裁定官在现场为吉林市冰雪经济高质量发展试验区颁发吉尼斯世界记录证书:最大的由帐篷组成的数字挑战吉尼斯世界记录称号。

除了冬钓,冰洞秘盒、年货小船、应季小吃、冰湖雪秀、马拉爬犁和动力滑翔伞等活动同样吸引了众多游客参与。游客们还在贴窗花、放鞭炮、堆雪人、拉爬犁、包饺子、吃豆包等一系列体验活动中开心过年。

据悉,“2022吉林松花湖首届冬捕冬钓节”将持续到春节期间。主办方表示,将以壮观的松花湖冰雪美景和极富满族民俗风情的体验,让游客们过一个充满独特魅力的春节。